

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу

Биссон Любовь Сергеевны

«РЕГУЛИРОВАНИЕ В СФЕРЕ ЛЕГАЛЬНОЙ ИММИГРАЦИИ В
ЕВРОПЕЙСКОМ СОЮЗЕ: ФАКТОРЫ, МЕТОДЫ И ИНСТРУМЕНТЫ»,
представленной на соискание степени кандидата политических наук,
специальность 23.00.04 —

«Политические проблемы международных отношений, глобального и
регионального развития»

Диссертация Л.С.Биссон представляет собой новый и интересный взгляд на чрезвычайно важную как в теоретическом, так и в практическом отношении проблему регулирования легальной миграции в Европейском союзе. Трудно переоценить актуальность темы миграции в условиях современного кризиса, когда Европейский союз и государства-члены не могут справиться с огромным потоком ищущих убежище. Тем не менее, вопрос об усовершенствовании легальных каналов миграции, прежде всего, трудовой, а также интеграции мигрантов стоит на повестке дня. Так, предполагается реформа системы привлечения квалифицированных специалистов - «голубой карты», анализ которой представлен в работе Л.С.Биссон.

Диссертация Л.С.Биссон - это законченное исследование, проделанное самостоятельно, на основе привлечения широкого круга источников и литературы как российских, так и зарубежных авторов, тщательный и квалифицированный анализ которых проделан в работе. Свободное владение тематикой на основе глубокого знания документов, литературы, а также полевых исследований в ходе стажировок в европейских университетах обуславливает достоверность полученных результатов.

Теоретическая ценность исследования Биссон – в анализе взаимодействия и взаимовлияния наднационального и межправительственного подходов к интеграции в рамках политического процесса формирования иммиграционной политики ЕС, что имеет значение

для дальнейшей теоретизации интеграционного процесса и развития Евросоюза.

Структура работы представляется логичной, выводы - хорошо аргументированными, логичными, последовательными и соответствующими поставленным задачам. Новизна работы - в комплексном изучении внутренних и внешних факторов регулирования легальной иммиграции в Европейском союзе - области, незаслуженно обойденной вниманием российских ученых.

Л.С.Биссон за годы работы над диссертацией сформировалась как серьезный и перспективный специалист в сфере миграционной политики Европейского союза. Она уделяет много внимания также и исследованию современных тенденций российской миграционной политики, публикуя свои научные результаты не только в российских, но и в зарубежных изданиях, в том числе, цитируемых в системе Scopus. Полученные исследователем результаты могут быть использованы в продолжающемся диалоге России-ЕС по вопросам миграции.

Представленная диссертация Л.С.Биссон «Регулирование в сфере легальной иммиграции в Европейском союзе: факторы, методы и инструменты» соответствует специальности 23.00.04 — «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития» и может быть представлена к защите.

Научный руководитель
Потемкина О.Ю.,
Доктор политических наук
Зав. Отделом исследования европейской интеграции
Института Европы РАН

22 июня 2015 г.

Личную подпись сотрудника ИЕ РАН
Ю.Потемкина О.Ю. удостоверяю
Начальник отдела кадров ИЕ

Илья Николаевич Смирнов

